Megmutatjuk, hogy az allitas nem igaz. Ehhez elegendd iigyesen felvenniink a 7 pontot. Megfelel példaul a kdvetkezd
valasztas. Vegyiik egy négyzet cstcsait, centrumat, és a négyzet koré irt kor tetszéleges, a négyzet atloitol kiilonbozs
atmérGjének a végpontjait. Azt kell megmutatnunk, hogy a mondott 7 pont koziil barhogy vesziink is ki 4-et, talalhato
olyan derékszogl haromszog, amelyiknek a cstcsai a kivalasztott 4 pont koziil valok.

a) Vizsgaljuk elGszor azt az esetet, amikor valamelyik dtmérének mind a két végpontja a kivalasztott 4 pont kozott
van. Mivel a 7 pont koziil csak egy nincs a négyzet koré irt kordn, igy a 4 pont kozott ebben az esetben biztosan
van még egy tovabbi pont ezen a korén. Ez az dtmérs két végpontjaval egyiitt — Thalész tétele szerint — derékszogi
haromszoget hataroz meg.

b) Ha egyik atmeérdnek se keriil egyszerre mind a két végpontja a 4 kivalasztott pont kizé, akkor az atmérdkon
lev6 2-2 pont koziil legfeljebb csak 1-1-et valaszthatunk. Mivel csak egy tovabbi pontunk van, ebben az esetben csak
gy valaszthatunk 4 pontot, ha vessziik a négyzet centrumaét, és mindegyik 4tmérsrél pontosan egy pontot vesziink.
Igy a 4 pont kozé a négyzetnek mindig 2 szomszédos cstcsa keriil, és ezek a négyzet kozéppontjaval egyiitt derékszogi
haromszoget hataroznak meg.

Ezzel minden lehetséges esetet megvizsgaltunk, és belattuk, hogy mindegyikben talalhaté derékszogld haromszog.
Ez azt jelenti, hogy az ellenpélda jo, vagyis a mondott allitds nem igaz.

Megjegyzés. Természetesen sok més ellenpélda is adhaté. Mivel azonban 7 pont koziil 35—féleképpen valaszthatunk
ki négyet, ezek rendszeres vizsgalata {igyetlenebb, hosszadalmasabb lehet.



